

我国多地继续全力做好防汛抗旱各项工作

□ 新华社记者

近期,我国多地出现强降雨过程,与前期降雨落区高度重叠,致灾性强。与此同时,部分地区高温干旱持续发展。面对防汛抗旱形势,当地正全力做好防汛抗旱工作。记者在青海、辽宁、重庆、湖南、江西等地就此进行了采访。

18日零时许,发生在青海省西宁市大通县的山洪灾害,致使青林乡、青山乡2个乡镇6个村1517户6245人受灾。当地排查受灾人员信息和居住情况后,在大通一中、朔山中学设立受灾群众安置点,共转移安置1496名群众。

20日,记者在洪灾现场看到,清淤、村道修复、灾情评定、灾后消杀等工作已有序展开,部分受灾较轻的群众已回到家中,生产生活正有序恢复。

在辽宁,各地干部群众闻“汛”而动。近期,辽宁阜新市遭遇暴雨,接到强降雨预警信息,新发屯街道第一时间电话通知辖区居民。“送水车来了,大家快来接水啦!”20日中午,一辆送水车开进重庆南川区水江镇的石茂村,为地势较高的村民小组送水。

为保障居民用水,当地组织起一支40多人的党员服务队送水进村,近一个月来为1600余户缺水群众送去生活用水3000多吨。针对行动不便的老年和残疾村民,服务队还开展“敲门行动”,主动送水上门。

8月中旬,连日干旱使得重庆城口县城区的主供水源三合水库出现蓄水不足,仅能勉强维持城区正常供水不到10天。当地紧急启动抗旱备用水源抢险工作,加班加点接通备用水库输水管,19日起正式向县城供水,可保障两个多月所需水量。

在湖南省益阳市,资阳区迎风桥镇最近最高气温维持在41摄氏度。副镇长曾孝说,迎风桥镇投入100多万元,新打6口抗旱井,并新增160台抽水泵分布在当地的鱼塘、水库,还成立由党员、入党积极分子和村干部组成的志愿者队伍,加快疏通水渠。

益阳市赫山区水利局水旱灾害防御事务中心主任欧红平介绍,他们联合电力部门,为种粮农户的抽水设备提供临时开户、搭架牵线

等服务,最快两小时即可办理完毕。记者在位于资江南岸的赫山区团洲泵站看到,几台机组正在将资江水抽入兰溪河中。兰溪河流经的烂泥湖垸共有7个乡镇,40万亩农田,是湖南省最重要的粮食生产区之一。欧红平介绍,团洲泵站自8月14日开始抽水,每天可抽水100万立方米,将一直持续到8月底。

江西是全国13个粮食主产省之一,受持续高温、降水偏少影响,鄱阳湖水位持续下降,湖区粮食生产面临旱情考验。地处鄱阳湖畔的南昌市新建区昌邑乡,种粮大户王华的二茬水稻正处于催芽生长期,找水成为当前的头等大事。

得知农户们的需求,昌邑乡政府安排20台电泵,开足马力将水抽入排灌站,再输送到稻田边的水渠里。“20台电泵24小时不间断运转,一小时就能抽5000立方方的水,基本能满足全乡1.2万亩农田灌溉需求。”昌邑乡水务站站长李经港说。

看着水哗哗从水管涌出,顺着灌溉渠流入田间,王华擦了擦脸上的汗,露出了笑容。

等,最快两小时即可办理完毕。记者在位于资江南岸的赫山区团洲泵站看到,几台机组正在将资江水抽入兰溪河中。兰溪河流经的烂泥湖垸共有7个乡镇,40万亩农田,是湖南省最重要的粮食生产区之一。欧红平介绍,团洲泵站自8月14日开始抽水,每天可抽水100万立方米,将一直持续到8月底。

江西是全国13个粮食主产省之一,受持续高温、降水偏少影响,鄱阳湖水位持续下降,湖区粮食生产面临旱情考验。地处鄱阳湖畔的南昌市新建区昌邑乡,种粮大户王华的二茬水稻正处于催芽生长期,找水成为当前的头等大事。

得知农户们的需求,昌邑乡政府安排20台电泵,开足马力将水抽入排灌站,再输送到稻田边的水渠里。“20台电泵24小时不间断运转,一小时就能抽5000立方方的水,基本能满足全乡1.2万亩农田灌溉需求。”昌邑乡水务站站长李经港说。

看着水哗哗从水管涌出,顺着灌溉渠流入田间,王华擦了擦脸上的汗,露出了笑容。

新闻快览



这是在中国(上海)自由贸易试验区临港新片区拍摄的建设中的世界顶尖科学家论坛永久会址(无人机照片,8月19日摄)。

2022年8月20日,中国(上海)自由贸易试验区临港新片区迎来挂牌三周年。三年来,临港新片区建设快马加鞭,变化日新月异。

【新华社记者 金立旺 摄】



这是在2022世界机器人博览会“机器人+制造”展区现场拍摄的防爆消防侦察机器人(8月19日摄)。

2022世界机器人博览会8月18日起在北京亦创国际会展中心举办。作为2022世界机器人大会的一部分,博览会共有130余家企业带来的500余件展品,有30余款全球首发新品在现场集中发布。本届博览会打破传统策展思路,以应用需求为导向,创新推出“机器人+应用场景”的展览模式,在展示机器人产品最前沿技术的同时,也让观众直观地感受机器人技术发展给生产生活带来的变化。

【新华社记者 任超 摄】



8月20日,三亚市中医院的药剂师在进行中药饮片调剂。记者从海南省新冠肺炎疫情防控工作指挥部了解到,海南本轮疫情发生以来,海南省12家方舱医院和3家定点医院全部应用了中药协定方,每日配送中药汤剂超过1万剂。

【新华社记者 郭程 摄】



昨日,游客在澳门大三巴牌坊前游览。中秋临近,澳门市政署在大三巴牌坊前设置中秋节日灯饰,让市民和游客感受传统节日气氛。

【新华社记者 张金加 摄】

巴基斯坦南部降雨致屋顶塌陷13人死亡

新华社伊斯兰堡8月20日电 巴基斯坦媒体20日说,该国南部信德省过去24小时内发生多起楼房屋顶塌陷事故,造成至少13人死亡,另有多人受伤。报道说,信德省海布尔地区19日晚发生一起因雨水积水导致的楼房屋顶塌陷事故,造成包括3名儿童在内的5人死亡。该省拉尔卡纳地区19日和20日也发生多起因暴雨导致的楼房屋顶塌陷事故,共造成8人死亡、5人受伤。

2022年全国科技活动周主场活动启动

新华社北京8月20日电 2022年全国科技活动周主场活动暨北京科技周8月20日在京举办。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席并宣布活动启动,中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇出席。

2022年全国科技活动周以“走进科技 你我同行”为主题,旨在宣传贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,落实党中央、国务院重大决策部署,突出宣传《中华人民共和国科学技术进步法》《中华人民共和国科学技术普及法》,重点展示重大科技创新成果,深入开展科技为民服务系列活动,充分激发全社会的创新创造热情,一批丰富多彩、各具特色的群众性科技活动在全国多地举办。

2022年全国科技活动周主场活动暨北京科技周于8月20至27日在北京市通州区绿心森林公园举办,重点展示科技战疫、科技冬奥、第二次青藏科考以及北京市科技创新成果。全国人大常委会副委员长艾力更·依明巴海出席活动,中央和国家机关有关部门及北京市负责同志参加启动仪式。

全国科技活动周自2001年以来已连续举办21届,累计参与公众超过18亿人次,已成为一项公众参与度高、覆盖面广、社会影响力大的全国性科普品牌活动。

艾力更·依明巴海出席活动,中央和国家机关有关部门及北京市负责同志参加启动仪式。

全国科技活动周自2001年以来已连续举办21届,累计参与公众超过18亿人次,已成为一项公众参与度高、覆盖面广、社会影响力大的全国性科普品牌活动。

教育部发布《中国职业教育发展白皮书》

新华社天津8月20日电(记者梁婷 王宁)20日,在世界职业技术教育发展大会期间,教育部发布《中国职业教育发展白皮书》,向世界介绍中国职业教育发展经验。

白皮书介绍,职业教育是国民教育体系和人力资源开发的重要组成部分。发展职业教育,已经成为世界各国应对经济、社会、人口、环境、就业等方面的挑战,实现可持续发展的战略选择。进入新时代,中国政府高度重视职业教育,把职业教育摆在经济社会发展和教育改革创新更加突出的位置。经过长期的实践探索,中国形成了独具特色的现代职业教育发展范式。

白皮书指出,2012年以来,中国政府把职业教育作为与普通教育同等重要的教育类型,不断加大政策供给、创新制度设计,加快建设现代职业教育体系,构建多元办学格局和现代治理体系。中国职业教育实现由参照普通教育办学

向相对独立的教育类型转变,进入提质培优、增值赋能新阶段。白皮书表示,中国把职业教育定位于国民教育体系和人力资源开发的重要组成部分,充分发挥中国特色社会主义制度优势,政府主导与市场引导相结合、发展经济与服务民生相结合、教育与产业相结合,构建了现代职业教育发展的制度体系,形成了职业教育发展的中国模式,为中国式现代化道路注入了强劲的职教力量。

白皮书强调,搭建合作与交流平台,与世界共享中国职业教育改革成果是中国的美好愿景。中国将一以贯之坚持对外开放,以国际视野兼容并蓄,以国际胸怀开放合作,深度融入世界职业教育改革

发展潮流,积极构建国际化交流平台,致力消除贫困、增加就业、改善民生,在力所能及的范围内承担更多责任义务,为全球教育治理贡献中国方案,为推动构建人类命运共同体贡献教育力量。



8月21日拍摄的十浙高速丹江口水库特大桥(无人机照片)。

记者从中文第二航务工程局获悉,作为湖北十堰到河南浙川的十浙高速公路控制性工程,十浙高速丹江口水库特大桥于8月20日晚顺利合龙,十浙高速公路湖北段全线实现贯通。

【新华社发(谢刚 摄)】

俄黑海舰队总部遭无人机袭击 美批准向乌提供7.75亿美元一揽子军事援助计划

新华社莫斯科8月20日电 综合新华社驻外记者报道:塞瓦斯托波尔市市长拉兹沃扎耶夫20日在社交媒体上发文说,位于该市的俄罗斯黑海舰队总部当日遭到无人机袭击,但未造成人员伤亡。乌克兰国防部长列兹尼科夫当天也在社交媒体上发文说,美国批准向乌克兰提供价值7.75亿美元的一揽子军事援助计划。

拉兹沃扎耶夫说,无人机袭击未造成人员伤亡,遭到袭击后,俄黑海舰队总部周边地区已被警方封锁,塞瓦斯托波尔市政府要求当地居民尽可能待在家中。拉兹沃扎耶夫同时说,一架无人机在俄黑海舰队总部上空被俄防空部队击落。

列兹尼科夫20日在社交媒体发文,感谢美国批准向乌克兰提供价值7.75亿美元的一揽子军事援助计划,这些援助包括“海马斯”多管火箭炮的弹药、15架“扫描鹰”无人机、1500枚“陶”式反坦克导弹和1000枚“标枪”反坦克导弹等。

卢甘斯克地区军事行政长官谢尔盖·盖代20日在社交媒体上发文说,在卢甘斯克和顿涅茨克交界的部分地区,乌克兰和俄罗斯军队之间的战斗仍在继续。俄军试图同时从不同方面发起进攻,但没有成功。

乌通社20日援引乌克兰各地军事部门的报道说,19日至20日上午,俄军继续对第聂伯彼得罗夫斯克、哈尔科夫等六个地区进行炮击。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫20日通报说,俄空军使用高精度武器打死了在哈尔科夫州安德烈耶夫卡地区附近的100余名武装人员,其中包括近20名美国雇佣兵。俄军使用高精度武器打击了哈尔科夫市北部的乌方人员和军事装备集中区,打死近130名武装人员。俄军还对第聂伯彼得罗夫斯克州进行了空中打击,打死至少200名乌克兰民族主义分子。过去一天,俄军共摧毁乌方7个指挥所及其在187个地区的有生力量和装备。

塔斯社20日援引俄罗斯国防部长绍伊古的话报道,当前欧洲国家高层正积极推动的恐俄政策,包括禁止所有俄公民入境欧盟国家的主张,“是纳粹政策的又一鲜明体现”。

据塔斯社20日发布的消息,俄副外长潘金接受其采访时说,俄罗斯需要从环球银行间金融通信协会(SWIFT)系统过渡到不受外部压力影响的金融信息传输机制。俄方正积极开发本土的金融信息传输系统(SPFS),以应对俄银行及其客户在进行日常国际支付时频繁遇到的问题。

据塔斯社20日发布的消息,潘金接受其采访时说,目前俄罗斯向欧洲供应的天然气数量是由“北溪-1”天然气管道现有的技术能力决定的,当前俄方对欧洲国家输气量受到限制完全是因加拿大、欧盟和英国现行的反俄制裁造成的,因为这些制裁阻碍了西门子公司对“北溪-1”天然气管道“波罗尼亚”压气站所需的涡轮机进行维修和运输。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃20日说,罗马尼亚以牵强的借口宣布俄罗斯驻罗大使馆一名外交人员为“不受欢迎的人”并将其驱逐出境,俄方将予以对等回应。(参与者:华迪、李东旭、李铭、黄河、陈畅)